
Державною фіскальною службою України, які вимагають чергового проведення 
її реформування.
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МЕХАНІЗМ ПЛАНУВАННЯ ВИДАТКІВ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ 
УКРАЇНИ

У сучасних умовах фінансової, соціальної і політичної нестабільності в 
Україні триває реформування вітчизняного пенсійного забезпечення, яке займає 
важливе місце у соціально-економічному розвитку країни та безпосередньо 
впливає на рівень життя і добробут людей. Пенсійне забезпечення є основною 
складовою державної системи соціального захисту населення в Україні. 
Базовим фінансовим механізмом здійснення державного пенсійного 
забезпечення виступає Пенсійний фонд України (ПФУ). Сучасна система 
загальнообов’язкового державного пенсійного забезпечення України базується 
на засадах солідарності й виплаті пенсій із бюджету Пенсійного фонду України.

Планування видатків бюджету Пенсійного фонду України на 2017 р. 
здійснювались на основі звітних даних щодо чисельності пенсіонерів та 
розмірів пенсійних виплат з урахуванням прогнозного зростання впродовж 
2017 р. прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб. Плановий обсяг 
видатків було сформовано з урахуванням законодавчих рішень, спрямованих на 
оптимізацію видатків Пенсійного фонду України та забезпечення його 
збалансованості, а саме Закон України від 06.12.2016 №1774-VIII «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України» [3], яким передбачено:

-  продовження дії особливого способу пенсійних виплат працюючим 
пенсіонерам;

-  встановлення максимального розміру пенсії у фіксованій величині -  10 
740 гривень.

Бюджет Фонду на 2017 р. враховує авансове фінансування пенсійних 
виплат січня 2017 р., проведене у грудні 2016 р. відповідно до постанови
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Кабінету Міністрів України від 21.12.2016 р. №972 «Деякі питання виплати 
пенсій» [4]. Крім того, видаткова частина сформована з урахуванням 
результативних показників роботи за звітний період, прогнозної динаміки їх 
зростання (зменшення). При розрахунках враховані розміри державних 
соціальних гарантій, що визначені Законом України від 21 грудня 2016 р. 
№1801 -  VIII «Про Державний бюджет України на 2017 р.» [1].

У 2017 р. видатки за рахунок власних коштів сформовані з урахуванням 
витрат, пов’язаних із проведенням розмежування джерел фінансування 
пенсійних виплат, призначених згідно із Законом України «Про пенсійне 
забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», а 
саме, за рахунок власних надходжень в частині розміру пенсії із солідарної 
системи відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне 
пенсійне страхування» [2].

Видатки за рахунок коштів державного бюджету у 2017 р. сформовані з 
урахуванням проведення розмежування джерел фінансування пенсійних 
виплат.

За рахунок коштів державного бюджету здійснюються видатки бюджету 
Пенсійного фонду України, спрямовані на:

-  виплату пенсій військовослужбовцям рядового, сержантського та 
старшинського скалу строкової служби;

-  виплату пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за 
різними обсягами, які не мають права на пенсію, та інвалідам і державної 
соціальної допомоги на догляд;

-  виплату різниці у пенсійному забезпечення наукових працівників 
державних бюджетних установ та організацій;

-  виплату пенсій особам, вивільненим у зв’язку із достроковим зняттям 
ЧАЕС з експлуатації;

-  виплату пенсій особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи, віднесеним до 1 категорії;

-  виплату пенсій та доплат особам, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи, віднесеним до 2-4 категорій;

-  виплату щомісячної компенсації сім’ям за втрату годувальника 
внаслідок Чорнобильської катастрофи;

-  виплата пенсій, які призначені відповідно до ст. 13 Закону України 
«Про пенсійне забезпечення»;

-  пенсійне забезпечення військовослужбовців, осіб начальницького і 
рядового складу (в частині перевищення розміру пенсії із солідарної системи 
відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне 
страхування»);

-  пенсійне забезпечення працівників, зайнятих на підземних і відкритих 
гірничих роботах та в металургії (ст. 14 Закону України «Про пенсійне 
забезпечення»).

Видаткова частина бюджету сформована з урахуванням підвищення 
розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, з 1247 
грн. до 1373 грн. (з 1 травня -  до 1312 грн. і з 1 грудня -  до 1373 грн.). Таким
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чином, середній розмір пенсії у 2017 р. зросте до 2001,4 грн., що на 269,4 грн. 
більше від очікуваного розміру за 2016 р. (1732 грн.).

В сучасних умовах Пенсійний фонд України є інституцією, що здійснює 
формування частини фінансових ресурсів держави задля фінансування 
пенсійних виплат і забезпечення інвестиціями пріоритетних сфер економіки. На 
стабільність функціонування цієї інституції впливають такі чинники, як рівень 
навантаження на працездатне населення країни, вікова структура населення, 
рівень заробітної плати, рівень доходів громадян літнього віку, диференціація 
розміру пенсій та ін. З метою реалізації основних завдань сталого людського 
розвитку необхідний комплексний підхід до вирішення вищеперерахованих 
проблем, оскільки фрагментарне вирішення окремих питань призведе до 
розбалансування та погіршення показників діяльності Пенсійного фонду 
України.
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКУ 
НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ

Фінансовою основою функціонування держави є податки. У сучасних 
умовах господарювання вони виступають не лише джерелом наповнення 
бюджетів, а й дієвим інструментом державного регулювання економіки, тому 
виконують важливу роль як у забезпеченні фінансової стабільності держави, 
так і в досягненні соціального добробуту громадян. Невідповідність податкових 
надходжень до бюджетів фінансовим потребам держави загострює проблему 
підвищення ефективності адміністрування податків, вирішення якої потребує 
системного підходу.

Податок на доходи фізичних осіб є основою формування дохідної бази 
місцевих бюджетів [1, с. 49]. В умовах динамічних змін, нестабільності 
економічної ситуації та низького рівня податкової дисципліни в Україні 
особливого значення набуває створення такої системи його адміністрування, 
яка б відповідала потребам соціально-економічного розвитку держави,
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